

Viaje de vacaciones ¹

Colonia veraniega

V

Es la hora del aseo y de la limpieza. Un escobajo inenarrable, sin palo, y no ya cano sino a lo por trechos, por el cual los reclusos litigan como si fuera maná celestial, ha de servirnos para barrer la celda. Pero ya el polvo conoce al ajeño y deslucido escobajo y no se amedrenta al verle venir; estoy seguro de que en voz queda e irónica le dice: «Vamos, no trates de mocear, porque ya sabes que tú no me sacas de aquí».

Ahora hay que ir por agua. El ordenanza da un cubo de agua a cada uno y añade sentenciosamente: mitad para el lavabo y mitad para el excusado. Diríase que estamos en una plaza sitiada. Al pedir e yo dos cubos, no cabe en sí de admiración y me los da contemplándome absorto y de hito en hito. ¿Para qué querrá un hombre tanta agua? Como me ha visto, además, sacar un monóculo del bolsillo y calarme en el ojo derecho, su sorpresa va en aumento. ¡Dos cubos de agua y un vidrio en un ojo! Esto no es natural, aquí hay gato encerrado... Y voy a lavarme, dejando al pobre caahuetero sumido en un océano de perplejidades.

Unos minutos después salimos al patio. Es un placer alargar el paso sobre el céscaso y requeomado césped, sin tener que dar media vuelta a la tercera zancada. A lo largo de las paredes hay alguna que otra florrecilla. El perro zamarrea en un rincón un trapo que acaba de descubrir. Por encima de nuestras cabezas pasan veloces las libres e inquietas golondrinas, descubriendo en el azul turquí graciosas peregrinas curvas mientras lanzan a los espacios sus múltiples y agudos chirridos.

Allá lejos, muy lejos, en el firmamento altísimo, refulgente bajo los destellos del sol, avanza un diminuto aeroplano: es el correo de Francia que se dirige a Barcelona. Todas las miradas de estos hombres encarcelados, convergen en él; las pupilas se dilatan, los cuellos se tienden y ante aquel símbolo de libertad que pasa, cada cual siente la añoranza del bien que se ha perdido. Luego, instintivamente, los ojos atisban los altos paredones y la falsabraga que se alza a unos metros del recinto...

Pero, ¿es aquel hombre que vuela, encerrado en aérea y frágil prisión, más libre que los que en el patio de esta cárcel le contemplan ansiosos? Cada día se encaja durante varias horas en estrecho reducho, tan estrecho que solo puede hacer limitadísimos movimientos. Cada día le ven los libres aires seguir la misma ruta y ejecutar idénticos gestos; y cuando llega a la meta acaso le deja llegar la maquinaria que creyó avasallar, —renueva los actos de antes, va a donde le impelen o le ordenan fuerzas que él ignora o que imagina dominar y de las cuales es prisionero: su atavismo, hábitos inveterados, la educación recibida en la edad temprana cuando el espíritu es dúctil, achaques del cuerpo o del alma...

Así los mortales del humano hormiguero no somos sino esclavos de mil imponderables; prisioneros de un hado que no siempre condesciende en solicitar nuestra colaboración para elaborar nuestro destino, y que del día a la mañana hace del

pobre un rico, del venturoso un desgraciado, del ruin un pródigo o del honrado un miserable. Y siendo esto así, no es nada atrevido afirmar que este mundo es una amplia cárcel en la que unos disponen de un poco más de terreno para moverse que otros, diferencia que con ser harto apreciable en sí, no es principal. La verdadera discrepancia, y la que a mí entender establece la debida clasificación entre los cautivos del terráqueo globo, es que unos saben que lo son mien ras otros lo ignoran. Y en esta coyuntura permitid que os traiga a cuento, para ilustrar esto que digo, el caso de un rico magnate de sencillas costumbres, el cual habiendo de improviso perdido fortuna y poder, imaginaron sus familiares ocultarle su infortunio; y tanta maña se dieron en ello que vivió nuestro hombre feliz y tranquilo durante largo tiempo, hasta que un infuisto día llegó a sus oídos la relación de menoscabo sufrido. A partir de aquel momento le abandonaron la paz y el sosiego que, cual muralla de algodón, aislaban de la realidad; y con la inquietud quebrantóse su salud tanto y tan rápidamente que no tardó en dar su postrimer suspiro.

De don se parece desprenderse, querido lector, que en la ignorancia estriba la felicidad, siempre y cuando no vaya acompañada de su séquito habitual: sandez, ruindad, bellaquería, pigr eia y demás yerba mala que a su sombra florece con harta facilidad.

Dejemos, pues, creídos de que son hombres libres, a todos cuantos en esta buena fuen e de su creencia liban el consuelo y la satisfacción que contribuyen a hacerles más llevadera la vida: Acar-dalados in readeres que se desviven por aumentar su hacienda; dependientes, empleados y funcionarios condenados al emparedamiento; mineros cuy vida se desliza entre negras y revesadas galerías; brigeros en perpetua lucha con la tierra áspera y la antofadiza Naturaleza; marinos en pugna con el reunente mar; soldados astricos a férrea disciplina; perimetres apados; vástagos llamados a no apartarse en un ápice de la tradición familiar; zamancos, eternos esclavos de su torpeza; soñadores destinados a soñar sempiternamente...

Bien podéis pensar que todas estas reflexiones me las tengo para mí y no las comunico a mis compañeros de adversidad, porque el que de sopetón dice cosas o expone teorías a las cuales no están acostumbrados sus oyentes, pasa fácilmente por loco de atar, y resulta luego árduo en sumo grado convencer a estos de lo contrario.

Y puesto que de compañeros de adversidad he hablado, no puedo resistir al des o de describir a los principales o más típicos de entre ellos; aquí han de quedar estampados sus rasgos físicos y morales de tal modo que puedas, lector, hacerte cuenta que los estás viendo con tus mismos ojos. Pues no en vano acabo de hacer un patético llamamiento a las musas para que suplan con sus perfecciones la imperfección de mi seco y desabrido número.

De derecho os presentaré primero al decano: siete meses de prisión preventiva. Como estatutaria, apenas si llega a la media hora, pero es ancho de espaldas y fornido. Pelo rojo y ensortijado,

Debe tener siete lustros cuanto más, y cuanto menos, seis. Sus ojos son azules, grandes, francos y muy mirones; sendas pobladísimas cejas los protegen del sudor que brota de su amplia frente cuando juega al balompié con una pelota de trapo que se ha confeccionado, pelota que los oficiales miran con cómico recelo. Cuando es á recién afeitado, no se nota en su rostro ese matiz azulino de los que, como él, tienen el pelo muy negro. La nariz tira a aguilón. Habla alto y con gran desparpajo una mescolanza de cataán, francés y castellano, pues he de decirlos que es del lado allá de la frontera. Cada día prepara un proyecto de evasión, y a fí mii que de no haberle aconsejado yo mucha prudencia, hubiera dado un disgusto. Es la providencia de los que no tienen tabaco o tabletas de choco ate.

[Siete meses de prisión preventiva!]

Ya estáis pensando que es autor de algún delito gravísimo con circunstancias tan tenebrosas y emmarañadas que el juez encargado de instruir su expediente ni come, ni bebe, ni duerme y anda de cabeza para desentredar e asunto. Desengaños.

Nuestro hombre hallábase establecido en Figueras, donde se ocupaba de un negocio de maderas; poseía taller de aserrar, camiones para transportar la mercancía, y demás. Quiso la mala entera que uno de dichos vehículos estrellase un día un carro, a su conductor y hasta el tiro de mulas. No habiendo contratado un seguro contra los accidentes — falta imperdonable que ahora está expiando por las consecuencias que de ella derivaron — tuvo que abonar a la familia de la víctima la crecida y justí indemnización a que le condenaron los tribunales, amén del desembolso grande que representan as costos, accesorios y demás sorpresas agradables propias de estos casos. Y habiéndose quedado poco menos que sin un céntimo, vino a recibir nuestro maderero una suma de cuatro mil pesetas de una firma barcelonesa que le encargaba comprar por su cuenta una parcela de monte alto para su tía y a aprovechamiento. Pensó el desgraciado que la Providencia le mandab, este dinero tan a punto para sacarle de apuros — cuando era en realidad Lucifer en persona quien se lo enviaba — e hizo el siguiente razonamiento: Comprometeré la parcela pero no la compraré todavía y esta suma me permitirá reanudar mis labores, ganar algunos cuartos y dentro de un par de meses efectuaré la compra, explicando a mis comitantes que me ha retrasado en la tala por una u otra razón.

Si este individuo hubiera sido un avezado petardista de florido lenguaje, la cosa no se habría malogrado; como no lo era, y sus palabras sencillas no convencieron, mandáronle detener cuando, de su propio grado, personóse en el despacho de sus acreedores para sincerarse y solicitar alguna tregua.

¿Os dais cuenta de lo «complicadísimo» del asunto? Muy extraño parecería que la instrucción de un procedimiento de esta índole durase siete meses si no conociésemos la idiosinerasia de ciertos juzgados. En la santa paz de anaqueles y cajones duermen legajos y expedientes; palidece la tinta en los polvorientos folios como la faz del prisionero en su estrecha e incómoda celda; y pasan días y más días, meses y más meses, sin que una mano pia saque del estergo a papelistas y papelones. Diríase que a fuerza de trajinar con la libertad, ha perdido esta palabra toda significación para los benditos calmosos funcionarios que nos ocupan.

Venga pronto una ráfaga de aire puro y un paderoso rayo de sol que disipen las tinieblas propicias a languideces, intriga y combinaciones; venga pronto esa reforma de los juzgados anunciada por el actual gobierno. Un país consciente de su dignidad, no puede tolerar que la defectuosa organización de uno de los principales departamentos de su Justicia permita leitudes como la expuesta y vergüenzas... como las que no expongo.

LUIS DAGNINO DE MALTES

Burdeos, Enero de 1930.

(1) Véase EL DIA de 30 de Noviembre y 10, 11, 20, 30, y 31 de Diciembre.

Más del suceso del jueves

Referente al suceso del jueves, dice hoy un colega:

«Según nuestras noticias al leer el jueves anoche los periódicos que daban cuenta del hallazgo del cadáver, una hija de Asunción, alarmada porque su madre no había regresado a casa, hizo averiguaciones, yendo finalmente a familiares al depósito del cementerio donde su sospecha halló comprobación. En aque trance la hija sufrió impresión tal que ayer continuaba en forma de bastante cuidado».

Nos informan, en la calle de Valencia, donde vive Tomás, que Asunción estaba perturbada desde hace va los años.

Servía el matrimonio una de las porterías de la casa de Carbonell, h es más de tres años, cuando cayó en el Paseo de los Mártires el aparato aéreo de las Líneas Latecoere, incendiándose y pereciendo carbonizado el aviador.

Asunción estaba cosiendo en la boardilla de la cosa, junto a la ventana y debajo del mismo lugar donde tropezó el aparato dejándose una de las alas en el terrado. Fue tal y tan intensa la impresión sufrida, que enfermó, padeciendo desde entonces frecuentes perturbaciones.

Por esta causa hubieron de dejar la portería, yéndose a vivir a la calle Valencia.

Asunción salía frecuentemente de casa, dando paseos por las afueras pero sin que nunca taran en ella en los familiares nada anormal, aparte la insuficiencia mental que se manifestaban siempre en forma de desvío tranquilo».

La "Orquesta de Cámara" a Orihuela

El próximo día 26, dará un concierto en el Teatro Circo de Orihuela, nuestra «Orquesta de Cámara».

Interpretará obras de Gretry; Bosch, Griuka, Patre, Debussy y Falla.

Auguramos un gran éxito.

Respuesta acertada

Le preguntó el profesor en examen a Federo: Diga un ejemplo, el mejor Económico-casero.

Y el niño, muy acertado, responde: pues, nada más que tener siempre instalado todo el servicio de GAS

Jerez Quina FONTAN

Pedidos a Bodega COLON

Deportes Del Torneo Nacional de Ligas

Partidos que se jugaran mañana Domingo

Primera división

En Barcelona: Español-Barcelona.

En Santander: Racing—Europa.

En San Sebastián: Real Sociedad—Real Unión.

En Bilbao: Athletic de Bilbao—Athletic de Madrid.

En Madrid: Real Madrid—Arenas.

Segunda división

En Zaragoza: Iberia—Deportivo de la Coruña.

En Murcia: Real Murcia—Valencia.

En Oviedo: Real Oviedo—Sporting de Gijón.

En León: Cultural Leonesa—Betis.

En Sevilla: Sevilla—Deportivo Alavés.

Tercera División

Mañana Comienza la segunda vuelta.

En Murcia: Imperial—Cartagena.

En Elche: Elche—Atacote.

En Lorca: Lorca—Herales.

En Alicante se enfrentarán el C. D. Eldense y el Alicante F. C.

Un que promete animación anunciado para mañana.

El Alicante se enfrentará en su campo con el C. D. Eldense a las 3 y media de la tarde.

Por e equipo de Elda, se alinearan los siguientes jugadores: Ruiz, Vilena, Pasa-o, Rollo Paquito, Garrigos, Ramón, Ariente, Rodenas y Bonete.

El campo del Alicante se verá mañana lleno de la afición alicantina, sobre todo si el día es propicio a la celebración del partido.

BOXEO

El campeonato de Europa pesos ligeros

En Liverpool se disputaron el campeonato de Europa de pesos ligeros el francés Euville y el inglés Hovarov; el primero que hasta ahora ostentaba el título de campeón; fué descalificado en el octavo round por golpe bajo, por lo cual el título de campeón europeo de dicho peso ha pas do al inglés Hovarov.

Mañana domingo 19, a las siete treinta saldrá del local todo el Tropa con dirección al Campa de Tiro Nacional.

Equipo el completo y comida para el día.

Se vende

Una casa por 9.000 pesetas, on planta baja, piso y terraza, con habitaciones interiores, situada: Trafalgar, 63. Razón en la misma.

TOTOGRAFADOS J. GARCIA

CATALOGOS REVISTAS PERIODICOS GRABADOS RESINOSOS ATODO COLOR Y TRICOMIAS

TOTOLITOGRAFIAS Y TRITOTOLITOGRAFIA

Casa Navarro

BISUTERIA — JUQUETES

Artículos para caballeros

Constitución, 9 y Sagasta, 2

ALICANTE

Nuevo Salón de Peluquería

Mayor, 45

Salon interior para señoras

Instalación moderna: Especialidad en ondulación Marcel al agua y cortes de pelo: Servicio esmerado

Relojeria y Platería

Relojes de precisión y elegancia

Objetos para regalos

Se garantiza toda clase de trabajos

Rafael Navarro Alonso

Avenda Méndez Núñez, 10, Alicante

(Frente a la Posada La Unión)

Bollería Lucentina

Pi y Margall, 22 — Alicante

Especialidad en ensaimadas y torrelis

Tortas con aceite

Hornada especial a las 8 de la mañana de «pepas» y tortas

Aurelio Guillén

Gran taller de reparación

es el cticas

Especialidad en automóviles

Gerona, 5 Alicante

SANZ

Sastrería y Pañería

MÉNDEZ NÚÑEZ, 4

AIETA

Sastrería y Sombrerería

Plaza de Castelar 4 Alicante

Banco Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES

Este BANCO recuerda a sus prestatarios que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRA OFICINAS O CAJAS.

CENTRAL CINEMA

HOY HO

Noches de Londres

Por la tarde actuará la Orquesta Agudo (Música clásica)

Por la noche la Orquesta Klaes (Música americana)

Peluquería

Diaz Moreu, 7

Servicio esmerado

30 céntimos servicio

Esencias y Lociones

Accesorios industriales

Rafael Garcia Cremades

Gravina, 6 — Bendicho, 6

ALICANTE

Tornillería: Clavazón

Repunajados: Ferrería

El Relámpago

Reparación de calzado de todas clases

sistema alemán

Especialidad en tacones de goma

Avexida de Méndez Núñez, 48

Denuncias y sucesos

Al Juzgado municipal del Sur ha sido denunciado Tomás Ramón Cantó, el cual, al llamarles la atención los guardias de seguridad, por la colocación del carro que conducía, se insolentó con ellos.

Han sido puestos a la disposición del excelentísimo señor gobernador civil José Perni Marchón, por empujar la cartapública, y Antonio Soria Martínez, por promover escándalo en la Explanada.

Gran taller de reparación

es el cticas

Especialidad en automóviles

Gerona, 5 Alicante

SANZ

Sastrería y Pañería

MÉNDEZ NÚÑEZ, 4

AIETA

Sastrería y Sombrerería

Plaza de Castelar 4 Alicante

Banco Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES

Este BANCO recuerda a sus prestatarios que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRA OFICINAS O CAJAS.

CENTRAL CINEMA

HOY HO

Noches de Londres

Por la tarde actuará la Orquesta Agudo (Música clásica)

Por la noche la Orquesta Klaes (Música americana)

Peluquería

Diaz Moreu, 7

Servicio esmerado

30 céntimos servicio

Esencias y Lociones

Accesorios industriales

Rafael Garcia Cremades

Gravina, 6 — Bendicho, 6

ALICANTE

Tornillería: Clavazón

Repunajados: Ferrería

El Relámpago

Reparación de calzado de todas clases

sistema alemán

Especialidad en tacones de goma

Avexida de Méndez Núñez, 48

Denuncias y sucesos

Al Juzgado municipal del Sur ha sido denunciado Tomás Ramón Cantó, el cual, al llamarles la atención los guardias de seguridad, por la colocación del carro que conducía, se insolentó con ellos.

Han sido puestos a la disposición del excelentísimo señor gobernador civil José Perni Marchón, por empujar la cartapública, y Antonio Soria Martínez, por promover escándalo en la Explanada.

Gran taller de reparación

es el cticas

Especialidad en automóviles

Gerona, 5 Alicante

SANZ

Sastrería y Pañería

MÉNDEZ NÚÑEZ, 4

AIETA

Sastrería y Sombrerería

Plaza de Castelar 4 Alicante

Banco Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES

Este BANCO recuerda a sus prestatarios que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRA OFICINAS O CAJAS.



INFORMACION DE ESPAÑA Y DE EXTRANJERO

Una mujer mata a su esposo de un tiro.-Suceso sangriento en el manicomio de Miraflores.-La romería de San Antón en Madrid

Una mujer de repente mata a su esposo de un tiro

Murcia 17 (5 t).—En el caserío de Los Nicolases en término de Cervera, ha ocurrido un sangriento suceso que por la forma en que se ha desarrollado ha impresionado al vecindario.

En una de las casas de dicho poblado vivían desde hace bastante años, el matrimonio Ginés Baños Carrión y Antonia López Espinosa, de 67 y 62 años de edad, respectivamente.

Antonia que padecía ataques de locura, aprovechando un momento en que su esposo sentado en una silla dormitaba próximo a la lumbre, cogió una pistola e inconscientemente, la aproximó a la cabeza de su esposo haciéndole un disparo. Seguramente al darse cuenta, en un momento de lucidez, del daño que había causado empezó a pedir auxilio acudiendo los vecinos y quedando sorprendidos de lo que veían.

Interrogada Antonia por la Benemérita se limitó a decir que cogiendo una pistola había matado a Ginés.

Se dio cuenta del parricidio al Juzgado de Instrucción de guardián.

Obrero muerto por un bloque de piedra

Bilbao 18 (10 m).—Cuando trabajaban en la perforación de un túnel en las obras de traida de aguas de Bilbao, en el término de Zalla, varios obreros de la contrata, se desprendió un bloque como de unas dos toneladas que alcanzó a tres obreros.

Uno de ellos, llamado Nicolás Gallarreta, de 29 años, resultó muerto, aplastado bajo la mole. José Collado, de 19 años, y Ricardo Ruiz, de 17, sufrieron lesiones graves y leves respectivamente.

Incidente en un bar

Aravaca 18 (11 m).—En un bar penetró Vicente Torrecillas, del vecino pueblo de Provençol, acompañado de dos amigos.

A los pocos momentos de entrar se entabló entre los recién llegados y unos individuos que estaban de antemano en el bar, una fuerte discusión.

De las palabras se pasó a los hechos y el médico resultó con lesiones muy graves, producidas por arma blanca.

Sus dos amigos también resultaron heridos graves.

La Benemérita detuvo a todos los que presenciaron la reyerta.

El médico Torrecillas fué trasladado a Madrid, donde ingresó en el sanatorio de Santa Alicia, procediéndose a practicarle una delicada intervención quirúrgica.

La romería de San Antón en Madrid

Madrid 18 (1 m).—Ayer, festividad de San Antonio Abad, se celebró la tradicional romería. El tiempo, aunque fué bastante bueno, no logró llevar aninación a la romería, que se vió poco concurrida.

Dispara dos tiros de revólver contra su mujer

Barcelona 18 (1 m).—Al salir esta tarde de la Exposición en donde estaba empleada en un pabellón de artículos de baños, María Camacho, de treinta y ocho años de edad, le salió al encuentro su marido en la misma escalinata, y le disparó varios tiros de revólver, sin herirla.

Los disparos fueron hechos por existir entre los esposos desavenencias conyugales.

El gobierno de Bolivia

La Paz.—El Gobierno considera la nueva proposición uruguay aceptada por el Paraguay como una fórmula que comprometa y retrase la ejecución del Protocolo de Washington.

El Gobierno boliviano desea que el plan original, que ha sido rechazado por el Paraguay, sea realizado.

Elogiando a Millán Astray

Tetuán.—Con motivo del cese del general Millán Astray, del mando de la circunscripción Ceuta Tetuán, la prensa elogió su figura popularísima y expresó su sentimiento por su marcha, aunque reconoce que tiene bien ganado el descanso.

También elogió al nuevo jefe, general don Gregorio Benito, recordando los servicios que ha prestado como segundo jefe de la Inspección de Intervenciones militares hasta su reciente ascenso.

Erupciones de los niños

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO.

De venta en Droguerías y farmacias.

PIELES

El taller que había en la plaza de Isabel II, se ha trasladado y ofrece a las señoras prontitud y economía.

Se ha trasladado en la calle de Sagasta, 18, primero.

Del hallazgo de un cadáver en el Tajo

Toledo.—El juzgado prosiguió practicando diligencias, prestando declaración numerosas personas.

Se había pensado en exhumar el cadáver para obtener sus huellas dactilares, pero el estado de descomposición en que se supone debe hallarse, ha hecho que se desista de tal propósito.

Ayer se hablaba de la posibilidad de que el cadáver perteneciera a un malhechor perteneciente a una banda que recientemente ha sido detenida en Madrid, y de la cual forma un individuo.

El crimen de Santa Eulalia

Teruel.—Se conocen nuevos detalles del crimen pasional cometido en el pueblo de Santa Eulalia.

El criminal, Domingo Coperias Ferrer, dependiente de una peluquería, tenía relaciones con una joven muy guapa que estaba al servicio del cafetero del Casino, Cándido Domingo. Entre éste y Coperias, como ya se ha dicho, había íntima amistad, que por primera vez dejó de serlo cuando el cafetero prohibió a la novia, y le señaló los jueves y los domingos para hacerle.

Esto motivó la disputa que en la noche de domingo se entabló entre ambos en la cocina del casino, y que a la mañana siguiente el pe queiro, obsesional, realizara el crimen. Sin embargo, otros vecinos del pueblo creen, con más o menos fundamento, que la causa del crimen han sido los celos, pues, a pesar de estar casado Cándido, el novio sospechaba que amase a la doméstica.

Fallecimiento de un ministro cubano

La Habana.—Anoche falleció en esta capital el secretario de Instrucción pública y Bellas Artes doctor José B. Alenán.

El doctor Alenán luchó contra España en la guerra por la Independencia de Cuba. Últimamente había ocupado varios cargos oficiales en el de la República.

Es detenido el agresor del príncipe Humberto

Roma 18 (9 m).—El periódico «La Tribuna» da cuenta de haber sido detenido en Aosta el cómplice del súbdito italiano Rosa, que como se recordará fué el que atentó en Bruselas contra la vida del príncipe Humberto heredero de la corona de Italia.

El detenido se llama Atilio Dodail, cuenta veintiocho años y es naturo de Corte Prejoria.

Ha vivido en Francia muchísimo tiempo y días pasados parece ser que en una posada del pueblo de Aosta había manifestado que era uno de los miembros de la organización antifascista, y que podía pasar la frontera de Francia cuantas veces lo intentase, pues para ello contaba con la complicidad de algunas personas.

Las declaraciones de Atilio fueron puestas en conocimiento de la policía que inmediatamente procedió a su detención.

Al ser divulgada su detención y las causas que la motivaron entre las personas que le conocían, los ha producido gran sorpresa, pues tenían a Atilio como un joven de conducta ejemplar y vida intachable.

La policía sigue practicando gestiones para el gar al completo esclarecimiento de los hechos.

Lea V. "EL DIA"

En ALICANTE, las Droguerías Reig, Bailén, Coloma, Díez Moreu, 2 y Farmacia Romero, Altamira, 5, venden

LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HANON



que curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diarrea, albuminuria, los reumatismos, la gota, la leucemia, la anemia, etc., reuma, artritis, los males del estómago, náuseas, pesadizo, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las disenterias del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosos casos que constan en el LIBRO LA MEDICINA VEGETAL que entregan gratis a quien lo solicita o manda por correo Laboratorios Botánicos y Químicos, Heredia de la Universidad, 3 — Barcelona.

El «Roald Amunden» y la Santa María

UNA VISITA A LA CARABELA

Sevilla 16 (10 p).—Hicieron su anunciada visita a la carabela «Santa María» el capitán y tres individuos de la dotación del «Viking» norueg «Roald Amundsen», acompañados del cónsul de Noruega en Sevilla, señor Bjorn Rock Bjorje.

Acudieron también a bordo os miembros de la colonia escandinava entre los que figuraban algunas señoras.

El capitán del «Amundsen», señor Gerh Folgero, y los tres marineros de la dotación que los acompañaban vestían indumento de época cubriendo sus cabezas con cascos pe acero.

Fueron recibidos a bordo por el comandante de la «Santa María», señor Guillén, y la oficialidad.

El comandante Guillén les dio la bienvenida en francés, haciendo un breve y sentido discurso en el que enalteció las tradicionales glorias marítimas de Noruega, y destacó la personalidad del capitán del «Amundsen», feliz realizador de un viaje del Atlántico a bordo de una frágil embarcación de más reducidas dimensiones que el «Viking» que ahora nos visita.

El capitán de esta señor Folgero, contestó a las palabras del señor Guillén en inglés, ensalzando a su vez las glorias de la Marina española y el acierto del comandante Guillén en la reproducción exacta de la Carabela «Santa María» en que asombraba al mundo con su portentosa hazaña el genial navegante Cristóbal Colón.

Una sirvienta gravemente herida al caer de una claraboya

Esta mañana hallábanse ocupadas en la limpieza de la casa varias mujeres que prestan sus servicios como sirvientas en la casa de huéspedes establecida en el número 42 de la calle de la Nave, cuando una de ellas llamada Carmen O-suna Monzonís de 39 años, viuda, natural de A gimia de Almonocid, ha tenido la desdichada ocurrencia de subir sobre una claraboya de cristales que cubre un deslucado, a la altura del primer piso,

con objeto de limpiarla, pero siendo insuficientes los cristales para sostener su peso, se han roto éstos cayendo la Carmen a la planta baja.

Al estrepito y las voces de otra criada que ha presenciado la caída han acudido varios vecinos, que sin pérdida de tiempo han trasladado a la herida a la casa de socorro de Colón, donde el médico de guardia, doctor Martí Soriano le ha apropiado y curado varias lesiones.

La cuestión de los vinos

Vaencia 18 (1 m). Sigue el revuelo en toda la región por la actitud adoptada por el gobierno francés sobre la mezcla de los vinos españoles y franceses. Se sabe que el Gobierno griego ha adoptado una actitud enérgica.

Se reciben telegramas de Estalla y otros pueblos pidiendo se solicite del Gobierno español adote análoga actitud.

Imposición de la cruz laureada de San Fernando al héroe Chentafa Melchor Amate

Cartagena 18 (8 m).—Ayer tarde a las siete en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebró con toda solemnidad el acto de imponer las insignias de San Fernando al cabo de infantería Melchor Amate.

El cabo Amate, conocido por el héroe de Chentafa realizó en Africa, en la referida posición un acto análogo al realizado por el celeberrimo cabo Noval y por el que después de inicio contradictorio le ha sido otorgadas las insignias de la cruz Laureada de San Fernando.

Sangriento suceso en el Manicomio de Miraflores

Sevilla 18 (1 m). En el Manicomio de Miraflores ha ocurrido un suceso que ha costado la vida a un alieneado.

Los reclusos en dicho establecimiento benéfico José Tamayo, de 55 años de edad, natural de Cazalla de la Sierra y José Navarro, de 40 años, de Breme, dormían en una misma celda.

Ayer, serían las cuatro de la madrugada, se despertó Navarro y cogiendo una escupidera de chapa esmaltada que había en la habitación y acercándose sigilosamente a su compañero dormido le golpeó furiosamente en la cabeza hasta que los vigilantes del Manicomio acudieron al los gritos de angustia que la víctima.

Con grandes esfuerzos y luego de luchar con el loco durante un gran rato pudieron reducirlo y ponerle la camisa de fuerza, conduciéndole a una celda apartada.

MAHOU
LA MEJOR CERVEZA
Hijos de C. Mahou - Madrid
Vinos y coñacs GONZALEZ BYAS
JEREZ DE LA FRONTERA
«Tío Pepe» «Solera 1847», «Insuperable y otros»
LAS MEJORES MARCAS
Depositario y agente provincial en ALICANTE
ASIN — Plaza Isabel II

Dr. Albert Blasco
RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 6 de la noche.
TELEFONO NUMERO 24
Canelejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

ÉLIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del estómago.
ESTÓMAGO & INTESTINOS
35 AÑOS DE USO 5 PESETAS BOTTLETA

IDEAL CINEMA
HOY HOY HOY
ASFALTO
Oquesta REPO
Sección de las seis en adelante.

